



开展管网排查整治行动 确保排水管网良好运行

市排水公司多措并举助力提升城市品质

记者 王靖宁 通讯员 吕歆诺

本报讯 市水投排水有限公司自成立以来,始终坚持高标准、严要求,在组织人员开展排水清淤、污水治理、管网清淤疏通工作的同时,统筹推进所属排水管网进行精细化排查修复和雨污分流等改造工作,成效显著。

日常清淤疏通 举好管网排查 指挥棒

作为道路管网的“保健师”,时刻保持高效的清淤疏通素养和技能对于市排水公司员工而言至关重要。市排水公司坚持定期安排员工参与专业知识培训,并组织人员每日开展管网的巡查和养护工作,以便让工作人员时刻保持状态。

在保障人员的同时,市排水公司还设立了专项资金,购置了大型排水设施,保障城区污水管网排水畅通。据悉,截至目前,市排水公司已完成雨污水管网清淤疏通272公里,更换井盖363处,处理投诉件200余起,园区和城东泵站的运行率达到96%。

开展管网排查 点亮管网修复 照明灯

除负责城区污水管网、雨水栅等设施的清淤和疏通工作外,市排水公司还会定期利用机器人、测流量、人工翻井盖等方式,对城区连接芝英、龙山、象珠污水处理厂的主管道,以及永康江两岸54处排水口进行排查,以保障水质。

而针对排查过程中发现的问题,市排水公司也积极统筹规划,对破损渗漏的管网采取非开挖式、开挖式等方式进行修复,以便在最短时间将问题整改到位。

进行管网修复 打造工程改造 助推器

市排水公司在管网排查基础上,还负责对现存的管网问题进行修复。据悉,截至目前,该公司已完成白堪溪倒虹管、苏溪九州桥、九鼎桥西侧污水管等几处管网修复工作,并完成1处排水口整治工作,以及包括前仓小学门口污水管道修复、东库街136号管道修复工程、紫薇桥下江北污水管方包破损修复在内的多项零星工程。

推进工程改造 提升城市品质 驱动力

为助力我市打赢水污染防治攻坚战,切实加强城市雨污水分流管理,提高城市生活污水集中收集效能,市排水公司贯彻落实污水零直排区建设部署,有序推进污水零直排工作,并结合我市实际情况,分析地理地质、气候土壤以及污水管网现状,从污水处理方式的监管治理、混接错接的分流改造、管道结构性缺陷和功能性缺陷检测修复以及检查井缺陷修复四个方面,在城区全面开展污水零直排的工程建设。

排水管网整治表面看是个地下工程,实则是进一步完善城乡功能的民生工程。通过实施排水管网雨污分流改造以及农村污水终端标准化改造工程,可以进一步完善城乡排水功能,实现污水全收集、全处理,从根本上解决雨污混流、污水终端的水污染问题,从而提升城市的环境质量,改善民众的生存环境和生活质量。截至目前,建设路区块溪心壹号小区、万鸿名城小区的雨污分流过程均已通过竣工验收。

我市各学校 跨年迎新

永康六中

日前,永康六中举办了“各美其美点亮青春美美与共筑梦未来”迎新晚会。

据悉,晚会演出的21个节目全部由在校师生完成,充分展现了该校师生青春洋溢、昂扬向上的精神风貌和多才多艺、敢想敢做的艺术氛围,彰显了团结友爱、踏实肯干的干事热情。为了更好地鼓励学生全面发展,在校园内形成积极向上的校风、学风氛围,推动校园文化建设,永康六中还表彰了10名最美学生。晚会还邀请了省第一批援鄂医疗队队员、市一医方仙女为学生们讲述抗疫故事。

民主小学

近日,民主小学校园里洋溢着一派欢乐的气氛,该校师生及部分家长欢聚在教室里,一起动手庆元旦。

剪纸、彩灯、小礼品,为了让学生们感受新年来临的喜悦气氛,培养想象力、创造力及动手操作能力,有的班级开展了手工制作活动。不仅如此,许多孩子还在老师、家长的带领下一起制作美食。

在制作手工、品尝美食的同时,有些班级还开展了丰富的文娱活动,通过歌舞、讲故事的形式,阐述元旦这个节日的内涵,追溯庆元旦的历史,让学生们在欢乐之余学到知识。

大司巷幼儿园

各具特色的主题美食摊位,诱人的美食,叫卖声此起彼伏。大司巷幼儿园近日举办的尝美食迎新活动热闹非凡。

冰糖葫芦、爆米花、炸薯条、饭团,该园中班和大班的小朋友们拿着领到的纸币、碗筷,穿梭在美食间,乐在其中。摊位后的小收银员、服务员也是有模有样,忙得不亦乐乎。

据了解,此次美食节由小朋友们自主策划、设计而成。早在活动开始前一周,该园便引导幼儿思考元旦怎么过,怎么样才能让大家热闹迎新,最终确定了这场美食节。

各班通过票选决定要制作的美食,并绘制海报。有的班级制作了邀请函,向全园幼儿发出邀请。该园还设计了园内通用纸币,方便购买美食。

人民幼儿园

近日,人民幼儿园举行“共聚迎新,一路有你”教职工迎新晚会暨迎新年·庆元旦退休教师联欢会。

小班教师带来的舞蹈歌曲大串烧拉开了晚会序幕。大班老师带来的《幼师阵线联盟》,以活泼方式展现幼师工作,也许会有辛苦和委屈,依然不曾放弃,这源自内心的热爱,爱孩子、爱幼儿园、爱这个职业。保育员阿姨的独唱《城里的月光》,让台下的老师们不禁欢呼挥手。晚会在中班老师的《创意灯光秀》中落下帷幕。全场掌声不断,笑声连连。

节目结束后精彩游戏上场。该园全体教职工分成四个小组,在游戏《你比划我来猜》和《连连看》中,尽显团队默契和配合。

石柱镇中心幼儿园

日前,石柱镇中心幼儿园举办了“爱上这个冬天”2021迎新艺术展。

走在幼儿园里,只见一棵棵小树都穿上了冬衣,这是大班小朋友的杰作。寒冷冬天到了,我们给小树穿上冬衣吧!这个想法很快得到了其他小朋友们的积极响应。该给小树穿什么衣服?怎么给小树穿上衣服?孩子们开启了新一轮头脑风暴:有的用旧布条缠绕小树,有的为小树裹上厚厚的气泡袋,还有的用毛绒玩具围小树。

在很少见到雪的南方,要如何堆雪人呢?中班小朋友们另辟蹊径,利用纸箱、纸杯、泡沫箱、棉布等材料,与爸爸妈妈一起制作出了一个憨态可掬、雪白可爱的创意雪人。小班小朋友们则制作了一双双色彩缤纷的手套。

记者 李梦楚 潘燕佳 叶宁

通讯员 郑璐薇 万凌波 王桂莉 杜雨菲 程赞



绳采飞扬

日前,解放小学举行跳绳比赛。该校各年级学生全部参与,分段竞赛。比赛项目分为个人竞速赛和团体长绳赛,既展现个人能力,更培养集体默契。参赛学生利用课余时间锻炼身体,跳出了欢乐,赛出了健康。

通讯员 王美薇 陈晶莹 应璐璐 摄

如何预防学生常见病

市疾控中心:这份防控指南请收好

通讯员 董婕

近年来,我国学生近视呈高发、低龄化趋势,严重影响孩子的身心健康。在校园安全工作中,学生的用眼安全成了一个不可忽视却常被忽视的问题。那么,该如何做好用眼安全?近日,市疾控中心专家专门走进永一中,从眼睛的构成、为何近视、怎样预防近视等角度为学生们进行讲解。

现在的学生常出现长时间、

近距离的用眼问题,如连续长时间做作业或者看电视等。专家提醒,视力保护的焦点在学校,关键在家长,效果在学生。就学校层面,可以从关注学生写字姿势、眼保健操、灯光改造、课桌椅高低这几个方面,帮助学生更好地保护眼睛。学校一年至少进行4次视力检测,及时了解情况,统计视力下降学生人数,组织视力下降学生开展健康教育和不良行为的干预,也可组织视力下降学生的家长召开专题家长会等。干预手段

可以包括户外干预(比如打乒乓球、篮球等)、光学干预(如双光镜片或双焦镜片等)以及药物干预等。

与此同时,疾控专家还就如何防控传染病作了强调,要求师生勤通风、勤洗手,感冒患者带好口罩等。

